

СТАНОВИЩЕ

от

проф. д-р Бойчо Василев Ланджов, дм,

Софийски университет "Св. Кл. Охридски"
Медицински факултет
София, ул. Козяк № 1,

Вх. №

507 / 26.10.2014.

относно конкурс за заемане на академичната длъжност **"ПРОФЕСОР"** по професионално направление 4.3. Биологически науки /Физиология на животните и човека/, област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, за нуждите на Катедрата по „Химия, биохимия, физиология и патофизиология” на Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски”, обнародван в Държавен вестник бр. 51 от 27.06.2017 г.

Настоящият конкурс е за едно място и за него участва само доц. **Елена Борисова Джамбазова**, доцент по физиология на човека в катедрата, в която е обявен конкурсът. Оценката за оформяне на крайното становище почива на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Р. България, правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски”, в съответствие със закона за висшето образование и правилника за устройството и дейността на СУ.

I. Професионално развитие на доц. Елена Борисова Джамбазова.

Доц. Елена Джамбазова е родена през 1970 г. в град София. Завършва висше образование през 1995 г. в Биологическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски”. В продължение на 10 години работи в Института по физиология на БАН като специалист-биолог, а след това като научен сътрудник II степен. През 2009 г. доц. Е. Джамбазова защитава дисертационен труд и получава образователната и научна степен „доктор” към Катедрата по патофизиология на МФ, МУ – София. Работи 1 година като специалист-биолог в МУ - София, а от 2010 г. до момента – работи като асистент и главен асистент в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски”. През 2013 г., след конкурс, заема АД „Доцент” по физиология.

Доц. Джамбазова е член на: Българско дружество по физиологични науки, Българското пептидно дружество, Европейското пептидно дружество и Българското фармакологично дружество.

II. Учебно-преподавателска дейност на доц. Елена Борисова Джамбазова.

Доц. Елена Джамбазова провежда лекции и упражнения по физиология на човека за студенти II курс, специалност медицина на български и английски език, лекции по физиология на човек на I курс, специалност „Медицинска сестра” и специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия”. Нейните добри качества и комуникативни възможности я правят любим и уважаван преподавател за студентите. Ползва се с авторитет и доверие сред своите колеги. Тя си сътрудничи успешно с изследователи от други катедри, изследователски центрове и институти: анатомия и хистология, патофизиология, патоанатомия, фармакология, съдебна медицина, неврология, БАН, както и със световно известни изследователи от Европа и САЩ. Нейните организаторски качества, комуникативни възможности и умение да използва съвременни методи за преподаване, я правят уважаван преподавател за студентите.

В настоящия конкурс, доц. Джамбазова представя научни факти, които отговарят на всички изисквания на Закона за развитието на академичния състав в Република България и правилника за приложението му.

III. Научно-изследователска дейност на доц. Елена Борисова Джамбазова.

Научно-изследователската дейност на доц. Джамбазова е разнородна. Първоначалните ѝ изследвания са посветени на ефектите на невропептиди като киоторфин и невропептиди от групата на Тур-MIF-1 върху болковия праг в норма и при различни модели на стрес, като и участието на различни невротрансмитерни системи в тези ефекти. Включването ѝ в други изследователски екипи разширява нейните научни интереси, а научната ѝ продукция нараства и възлиза общо на **81** публикации. В настоящия конкурс тя участва с **33** от тях. Те включват 30 оригинални, 2 обзорни статии и 1 глава от книга. **18** от научните трудове, с които кандидатства, са публикувани в реферирани международни издания, а **10** от тях са с импакт фактор.

Доц. Джамбазова има **176** цитирания, а общият импакт фактор от статиите и резюмета е **53,912**. Тя представя публикации в реномирани международни списания с висок импакт фактор: J Chemical Neuroanatomy, Brain Structure and Function, J Peptide Science, J Neuroscience, Amino Acids, Collect Czech Chem C и др. Автор е на учебник по Физиология на човека за медицински специалности с ОКС „Бакалавър“. Тя е и съавтор в други **2** учебника и **1** учебно помагало по анатомия и физиология за студенти с ОКС „професионален бакалавър“.

Кандидатът е приложил списък с участия в **18** научни проекта (на 3 от които е ръководител), участия в **28** научни мероприятия за периода 2013 – 2017 г., на които са представени **40** постери и доклади. Доц. Джамбазова има един успешно защитил дипломант и в момента е съръководител на един докторант.


Според количествените критерии по ЗРАС, доц. Джамбазова покрива всички изисквания за придобиване на академичното звание „Професор“.

Заклучение:

От по-горе изложените факти мога да направя заключението, че доц. Джамбазова е утвърден учен и преподавател в областта на физиологията на животните и човека. Тя е висококвалифициран професионалист, свързйки тясно научната работа с преподавателската дейност. Не на последно място поставям и факта, че трудовете и учебната заетост на доц. Елена Джамбазова надхвърлят значително критериите по ЗРАС на Р. България, правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“, в съответствие със закона за висшето образование и правилника за устройството и дейността на СУ. Това ми дава основание да подкрепя убедено кандидатурата на доц. Елена Борисова Джамбазова за заемане на академичната длъжност „Професор“.

23.10.2017 г.
Гр. София

Изготвил становището:


/Проф. д-р Бойчо В. Ланджов, дм/